



**Односельчанин-
фронтовик,орденоносец.**

Архивные данные Министерства обороны дают иногда такие факты, которые рассказывают о живших рядом с тобой людях столько неизвестного, а порой и выдающегося, что нам остается только удивляться и восхищаться. Своего соседа - Захарова Василия Ивановича по жизни мы всегда знали как спокойного, неторопливого человека, всегда в рассуждениях которого было рациональное зерно. Родился Василий Иванович 2 августа 1924 года в селе Ульяновка в семье трудолюбивого, старательного крестьянина. Отец, по словам односельчан, был очень хорошим плотником, бондарем, своим умением, старанием добился такого благосостояния, что числился зажиточным человеком. До войны Василий Иванович успел окончить 7 классов, проработать на колхозном производстве. С началом войны 17 летнего парня призвали в ряды Красной Армии, направили в город Уфу, где на курсах танкистов обучали специальности радиста. С февраля 1942 года, после окончания курсов был отправлен на фронт в 229 танковый полк 70-ой механизированной Проскуровской Краснознаменной бригады. Участвовал в ожесточенных схватках в составе Южного фронта. С октября 1944 года до окончания войны воевал в составе 1 Украинского фронта. При жизни Василий Иванович не любил рассказывать о войне, о тех лишениях и страданиях, которых пришлось ему пережить. На наш запрос в архив, мы получили копию наградного листа от 21 февраля 1945 года подписанного командиром 229 танкового полка подполковником Громадским. Приводим выдержку: «Краткое конкретное изложение личного боевого подвига старшины [Захарова В.И.](#) Радист танка Т-34 старшина Захаров В.И. действуя в составе танкового экипажа точно и быстро передавал в боевые порядки приказы и распоряжения, его рация в боях работала безотказно. В ночь на 29.01.1945 года экипаж танка находясь в засаде на северо-востоке Выры отразил контратаку противника пытавшегося вырваться из окружения, уничтожив при этом 2 орудия, 1 бронетранспортер, 2 автомашины и 13 солдат и офицеров противника. 31.1.1945 года экипаж стремительно атаковал населенный пункт Дом Гортотовицер, огнем и гусеницами танка уничтожил 4 орудия, 2 бронетранспортера, 3 пулемета и до 30 солдат и офицеров противника. Преследуя отходящего противника в направлении Богушевец раздавили минометную батарею и истребили 17 солдат и офицеров противника. За отвагу и мужество проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками старшину Захарова В.И представляю к

правительственной награде: ордену «Слава» III степени».

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

60

1. Фамилия, имя, отчество Захаров Василий Иванович
2. Звание Старшина 3. Должность и место
Радиотехник т.34 229 танковой полку 70 механизированной
дивизии Краснознаменной армии
4. Год рождения 1924 г. 5. Национальность русский
6. Партийность Член ВКП(б) с 6.1942 г. 7. Участие в гражданской
войне и последующих боевых действиях во защите Союза ССР и в Отечест
венной войне Отечественной войны Южный фронт с 11.1942 по
9.1943 г. и 1 Украинский фронт с 10.1944 г.
8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне Не имеет.
9. Срок времени в Красной Армии с 2.1942 г. 10. Клятва
РККА принята Беломошанский РВК Матковский АСР.
11. Чем ранее награжден за военные отличия Не имеет
12. Постоянный или временный адрес награждаемого в настоящее время и адрес его
родных _____

КРАТКОЕ КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОРЬБЫ ИЛИ ЗАСЛУГ.

Радиотехник т.34 Старшина ЗАХАРОВ действуя в составе танкового экипажа точно и быстро передавал боевые порядки танков боевые приказы и распоряжения, его радиоприемник всегда безотказно. В ночь на 29.1.45 г. экипаж также выходя в засаду на сев. вост. окр. Выны окрестки контратаку противника пытавшегося вырваться из окружения, уничтожив при этом 2 орудия, 1 бронетранспортера, 2 автомашины и 13 солдат и офицеров противника. 31.1.45 г. экипаж стремительно атаковал расквартированный пункт Дом Горюховичев, огнем и гусеницами также уничтожил, - 4 орудия, 2 бронетранспортера, 3 пулемета и до 30 солдат и офицеров противника.

Преследуя отходящего противника в направлении Богусовичи раздавили минометную батарею и истребил 17 солдат и офицеров противника.

За отвагу и мужество проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками Старшина ЗАХАРОВА представляю к Правительственной награде орденом "СЛАВА 3 СТЕПЕНИ."

КОМАНДИР 229 ТАНКОВОГО ПОЛКА
ГВАРДИИ ПОДПОЛКОВНИК

ИГОЛЬСКИЙ

"21" февраля 1945 г.

016201

Вернувшись домой после Победы Василий Иванович сначала работал в школе завхозом, после окончания курсов бухгалтеров в течении более двух десятилетий был главным бухгалтером колхоза. В работе он всегда отличался аккуратностью, добросовестностью и стремлением помочь другим. Выходя на заслуженный отдых он не смог усидеть дома, продолжал трудиться кадровиком, помогал молодым в работе. Вот таким он был наш односельчанин-фронтовик, орденоносец Василий Иванович Захаров.



На снимках: Захаров В.И. среди однополчан после Парада Победы, посвященного 50-летию Великой Победы в г. Москве.